
Kurzprotokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 26.07.2007 
 
Übergabe der Unterschriftensammlung gegen die Verlegung der ST 2410 
 

Eine Vielzahl von Wendsdorfer Bürgern übergab die Unterschriftensammlung zur Vermeidung der 
Verlegung der Staatsstraße 2410. Die Trasse soll dazu dienen, dass die Anbindung zur Bundesautobahn 
verbessert werden soll. Eine offizielle Unterrichtung der Gemeinde über beabsichtigte Planungen ist 
bisher nicht erfolgt. Die Verwaltung wurde beauftragt, nachzufragen, ob konkrete Planungen vorhanden 
sind. Außerdem ist den Fachbehörden mitzuteilen, dass aus Sicht der Bürger und des Gemeinderates die 
Straßenverlegung mit dieser Trasse abgelehnt wird. 
 
Hauptschule Großhabersdorf 
 

Bürgermeister Birkfeld berichtet, dass in der 5. Klasse nun 16 Schüler vorhanden sind und damit kann 
diese Klasse in Großhabersdorf gebildet werden. Mit der Hauptschule Dietenhofen wurde eine 
Kooperation getroffen, dass die 6. Klasse nach Dietenhofen geht. Dies entspricht dem Elternwillen. Durch 
die Bildung der 5. Klasse ist der Großhabersdorfer Hauptschulstandort derzeit gesichert. Weiterhin 
informiert er, dass auf Initiative der SPD 450 Unterschriften zum Erhalt der Hauptschule gesammelt 
wurden. 
 
Bebauungsplan Badstraße – Ergebnis der Baugrunduntersuchung 
 

Der Geologe Messerer stellt dar, dass sich der Baugrund im Bereich des Bebauungsplanes Nr. 31 
„Badstraße“ problematisch darstellt. In den unteren Baureihen sind aufgrund der hohen 
Grundwasserstände keine Keller möglich. An der Stützmauer zur Badstraße befindet sich nicht 
tragfähiger Boden. Er teilt dem Gemeinderat mit, dass zur Überplanung des Grundstückes Angaben über 
die Bauausführung der Stützmauer an der Badstraße erforderlich sind. 
 
Ortskanalisation Wendsdorf  
 

Der Gemeinderat billigt das Nachtragsangebot der Fa. RSG, Wermsdorf-Luppa, für die Herstellung von 
verschiedenen Hausanschlussleitungen und der Stromanschlussleitung für das Pumpwerk im so 
genannten Spülverfahren. Hierdurch wird verhindert, dass die erst vor wenigen Jahren geteerte Straße 
wieder aufgerissen werden muss. Weiterhin wurden die Aufträge für den Telefonanschluss und die 
Arbeiten für den Elektroanschluss des Pumpwerkes vergeben. 
 
Sanierung der Straße „Lindachstrasse“ – Auftragsvergabe 
 

Der Auftrag zur Sanierung der Lindachstrasse, beginnend an der Brücke bis zur Einmündung in die 
Schwaighausener Straße, wird auf  Grundlage des Angebotes vom 15.06.2007 an die Fa. Johann Potsch 
GmbH & Co. KG, Burgbernheim, zu einem Angebotspreis von 29.846,15 € inkl. MwSt. erteilt. 
 
Rangauhaus - Sanierung 
 

Der Gemeinderat nimmt den Bauablaufplan für die Sanierung des Rangauhauses zur Kenntnis. Darüber 
hinaus wird, auf Grundlage des Ausschreibungsergebnisses, der Auftrag zur Auswechslung der Fenster 
am Rangauhaus an die Fa. Ernst Müller GmbH zu einem Angebotspreis von 20.644,12 € inkl. MwSt. 
erteilt. 
 
Schulküche - Billigung des Änderungsangebotes Fa. Schüller 
Das Änderungsangebot der Fa. Schüller sieht vor, dass die in der Ausschreibung nicht vorgesehenen 19 
Stühle, welche benötigt werden, mit angeschafft werden. Die Kosten für die Stühle betragen 2.147,00 €. 
Weiterhin wurde festgestellt, dass eine Installation der Dunstabzugshauben mit Abluft aufgrund der 
Deckenkonstruktion mit Quer- und Längsträgern nur mit erheblichem Mehraufwand realisiert werden 
könnte. Stattdessen wurde von der Fa. Schüller  alternativ eine Profi-Umlufthaube mit Fettabscheidung 
und Aktivkohlefilter ausgewählt. Die Umlufthaube nimmt die Kochgerüche und das Fett aus dem 



Kochdunst auf. Der Gemeinderat stimmt dem Änderungsangebot der Fa. Küchenzentrum Schüller zu 
einem Gesamtauftragsvolumen von 35.640,50 € zu. 
 
Weiterhin wird festgestellt, dass in der Schulküche die Fliesen und die Fenster im Rahmen der 
Umbauarbeiten mit ausgewechselt werden sollen. Hierzu werden die Aufträge an die Fa. R. Schmidt, 
Heilsbronn, und Fa. Röck, Großhabersdorf, erteilt. 
 
Hochbehälter Fernabrünst – Auftragsvergabe Dachwiederherstellung 
Der Auftrag zur Wiederherstellung des Daches am Hochbehälter wird an die wenigstnehmende Fa. 
Hirschmann GmbH & Co. KG, Heilsbronn, zu einem Angebotspreis in Höhe von 7.640,45 € inkl. MwSt. 
erteilt. 
 
Fuhrpark – Kauf eines Kleintraktors / Information Kaufbedingungen 
 

Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass auf Grundlage des Beschlusses des Gemeinderates vom 
21.06.2007 mit der Fa. BayWa, Niederlassung Mittelfranken, Fürth, am 18.07.2007 ein Kaufvertrag zum 
Erwerb eines Kommunalschleppers „Rondo 33“ zu einem Kaufpreis in Höhe von 48.494,88 € inkl. 
MwSt. erteilt wurde. Die Verwaltung wird beauftragt, mit der Fa. BayWA nach zu verhandeln, damit 
Schneeketten für dieses Fahrzeug zur Verfügung gestellt werden. 
 
Seniorenbeirat – Benennung eines gemeindlichen Seniorenbeirats 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass auf Anregung des Landratsamtes Fürth mit der Evang.-Luth. Kirche, der 
Kath. Kirche, der Arbeiterwohlfahrt und dem Kneipp-Verein Gespräche zu führen sind, ob in 
Großhabersdorf ein Seniorenbeirat eingerichtet werden soll. 
 
EDV Anlage – Verbesserung des Virenschutzes im Emailverkehr 
 

Entsprechend dem Angebot der Fa. Iwades, Bamberg, ist ein monatlicher Vertrag abzuschliessen, der 
vorsieht, dass die Emails vorerst über den Server der Fa. Iwades geleitet werden und so genannte 
Spamfilter herausgefiltert werden.  
 


